
 

 

PROTOCOLLO CONSIGLIO COMUNALE 

 

Per l’organizzazione della prossima seduta del Consiglio Comunale di Gallarate occorre 

condividere preliminarmente alcune considerazioni e alcune regole straordinarie per lo 

svolgimento della seduta in deroga ai vigenti regolamenti, ma che possano contemperare e 

garantire alcuni principi fondamentali: 

 la sicurezza dei partecipanti 

 la pubblicità della seduta 

 il rispetto delle regole di partecipazione 

 il rispetto delle regole di espressione della volontà dell’organo consiliare. 

I consiglieri si impegnano a rimanere al proprio domicilio in presenza di febbre (pari o 

superiore a 37.5°) o altri sintomi influenzali. 

La sala sarà preventivamente igienizzata. 

In questa fase ancora di natura emergenziale, considerati complessivamente gli aspetti 

giuridici, di sicurezza, logistici e tecnici, tenuto conto della presenza potenziale di una 

quarantina di persone tra componenti dell’organo e collaboratori a vario titolo, la Conferenza 

Capigruppo condivide di svolgere i lavori della seduta consiliare del 26/05/2020 secondo le 

seguenti regole: 

1. La seduta sarà svolta “in presenza” presso l’ordinaria sede in largo Camussi 5. 

2. La pubblicità sarà garantita esclusivamente con il collegamento streaming e quindi 

non sarà ammesso il pubblico. Saranno invece ammessi i rappresentanti della 

stampa, i cui banchi verranno ricollocati nella parte superiore della sala a distanza di 

almeno un metro l’uno dall’altro. 

3. Alla sala potranno accedere esclusivamente i componenti l’organo consiliare, i 

membri della Giunta comunale il Segretario generale, i Dirigenti interessati dalle 

pratiche trattate, i collaboratori della Segreteria e un tecnico audio/video per lo 

svolgimento della seduta. 



4. L’ammissione alla sala sarà vigilata, come di consueto, da una pattuglia di Polizia 

Locale. 

5. Prima dell’accesso alla sala si procederà alla rilevazione della temperatura corporea 

con la strumentazione presente; in caso di temperatura rilevata pari o superiore a 

37,5° l’interessato non entra nell’ambiente di lavoro: è tenuto a ritornare al domicilio 

e ad avvisare il medico di medicina generale. 

6. Tutti coloro che saranno ammessi in sala dovranno indossare mascherine protettive 

e guanti e mantenere un distanziamento di almeno un metro. All’entrata della sala 

sarà predisposto un dispenser per l’igienizzazione delle mani. 

7. Al fine di garantire il distanziamento, i componenti saranno distribuiti almeno ad un 

metro di distanza nella sala come segue: 

 nel banco della Giunta: Sindaco, Presidente del Consiglio e Assessore 

relatore; 

 nel banco della Segreteria: Segretario generale e collaboratore/Dirigenti; 

 nei banchi dei Consiglieri: i Capigruppo al posto assegnato;  

 i restanti Consiglieri e Assessori saranno collocati in poltrone preassegnate 

nello spazio ordinariamente destinato al pubblico, garantendo il 

distanziamento. 

8. Per gli interventi, i Consiglieri che lo ritengano segnaleranno la volontà di intervento 

al Presidente che li autorizzerà, se non capigruppo, a recarsi alla propria postazione 

ordinaria nell’emiciclo per lo svolgimento dell’intervento, terminato il quale torneranno 

al posto assegnato nella sala. Questa operazione garantisce la pubblicità e 

registrazione dell’intervento, ma dovrà essere svolta con la dovuta prudenza e 

mantenendo il distanziamento. 

9. Le votazioni si svolgeranno dalla postazione assegnata e saranno rilevate, come di 

consueto, dagli scrutatori con l’assistenza del Segretario e dei suoi collaboratori. 

10.  All’entrata, durante la seduta e alla conclusione dovranno essere evitati gli 

assembramenti e ogni contatto fisico e i presenti dovranno mantenere le distanze di 

sicurezza prestabilite. 

 


